
Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 2021-2027»

Τίτλος έργου:
«Συμμετοχή ατόμων με αναπηρία στον αθλητισμό, τον πολιτισμό και 

την ενεργή κοινωνική ζωή χωρίς αποκλεισμούς»

Συνοπτική περιγραφή:

Η εγκεκριμένη Πράξη αφορά στην οικονομική υποστήριξη ατόμων με αναπηρία 
που  διαμένουν  στην  Περιφέρεια  Κεντρικής  Μακεδονίας,  με  την  παροχή 
προπληρωμένων καρτών  τύπου  Voucher.  Απώτερος  στόχος  είναι  η  ισότιμη 
πρόσβαση των ατόμων με αναπηρία σε δραστηριότητες αθλητισμού, πολιτισμού 
και γενικότερα ενεργής κοινωνικής ζωής, χωρίς αποκλεισμούς και η βελτίωση 
της  κοινωνικής,  ψυχολογικής  και  σωματικής  τους  ευημερίας.  Μέσω  των 
Vouchers,  οι  ωφελούμενοι  θα  μπορούν  να  συμμετέχουν  σε  αθλητικές  και 
πολιτιστικές δραστηριότητες της επιλογής τους, ενισχύοντας την κοινωνική τους 
ένταξη. Μέχρι σήμερα το κοινωνικό κόστος της αδράνειας αποτελεί παράγοντα 
διαιώνισης  του  αποκλεισμού  των  ατόμων  με  αναπηρία  και  σε  περαιτέρω 
περιθωριοποίηση της ευάλωτης πληθυσμιακής ομάδας. Η προτεινόμενη πράξη 
προσφέρει ένα καινοτόμο εργαλείο παρέμβασης. 

Ειδικότερα, προβλέπεται η χορήγηση περίπου 4.000 προπληρωμένων καρτών 
(Vouchers)  σε  ισάριθμους  ωφελούμενους  της  Περιφέρειας  Κεντρικής 
Μακεδονίας. Κάθε Voucher θα αντιστοιχεί σε ένα συγκεκριμένο χρηματικό ποσό 
(ονομαστική  αξία  325  €  ανά  κάρτα)  που  οι  ωφελούμενοι  θα  μπορούν  να 
χρησιμοποιήσουν  για  την  πληρωμή  της  συμμετοχής  τους  σε  επιλέξιμες 
δραστηριότητες  αθλητισμού  και  πολιτισμού.  Η  κάρτα  μπορεί  να  λάβει  είτε 
φυσική  μορφή  (πλαστική  προπληρωμένη  κάρτα)  είτε/και  ψηφιακή,  για 
ευκολότερη  χρήση.  Το  πρόγραμμα  έχει  πιλοτικό  χαρακτήρα,  καλύπτοντας 
αρχικά περίπου 4.000 άτομα (με δυνατότητα κλιμάκωσης μέχρι ~4.500 ανάλογα 
με τη ζήτηση και τους διαθέσιμους πόρους).

Πεδίο εφαρμογής των Vouchers αποτελούν δραστηριότητες που προάγουν την 
κοινωνική ένταξη και ευεξία των ατόμων με αναπηρία, όπως συμμετοχή:

(α) σε αθλητικά σωματεία ή γυμναστική, αθλητικά προγράμματα,

(β) σε πολιτιστικά δρώμενα (π.χ. θεατρικές παραστάσεις, μουσικές εκδηλώσεις), 
επισκέψεις  σε  μουσεία/αρχαιολογικούς χώρους,  συμμετοχή σε πολιτιστικούς 
συλλόγους ή δημιουργικά εργαστήρια και γενικά υπηρεσίες κοινωνικοποίησης 
στα ως άνω θεματικά πεδία.

Η συνολική διάρκεια της πράξης είναι τριάντα (30) μήνες.

Χρηματοδότηση έργου:

Η δημόσια δαπάνη που εγγράφεται στο ΠΔΕ ανέρχεται σε 1.800.000,00 € και 
συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο.


